
 

 

 

 

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: Κατανομή πόρων Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στην ΠΕ 

Κιλκίς 

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας όπως εγκρίθηκε και από το 

Συμβούλιο Οικονομικών και Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης αποτελεί ένα σχέδιο επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων σε 4 κύριους 

πυλώνες και συγκεκριμένα στην πράσινη μετάβαση, στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό, στην απασχόληση και στις δεξιότητες κατάρτισης και τέλος 

στις ιδιωτικές επενδύσεις και τον μετασχηματισμό της οικονομίας.   

Η συντονισμένη αυτή προσπάθεια, στην κατανομή των πόρων από την 

πολιτεία, οφείλει να έχει ως στόχο την συνολική και αναλογική ενίσχυση όλων 

των περιοχών της χώρας καθώς και την προτεραιοποίηση  περιοχών με 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά σύμφωνα τόσο με γεωγραφικά και δημογραφικά 

κριτήρια (π.χ. παραμεθόριος, μεγάλη μείωση του πληθυσμού κτλ) όσο και με το 

παραγωγικό μοντέλο της περιοχής (π.χ. πρωτογενής τομέας, δευτερογενής, 

έντασης ανθρώπινου δυναμικού κτλ).  

Επίσης, με δεδομένη την κατανομή των πόρων του νέου ΕΣΠΑ, ο κοινός 

σχεδιασμός του ΕΣΠΑ, του Ταμείου Ανάκαμψης και των Κρατικών Επενδύσεων 

θα έφερνε πολλαπλασιαστικά οφέλη σε αντίθεση με την μεμονωμένη 

αξιοποίηση των πηγών χρηματοδότησης μεγάλων επενδύσεων και 

μεταρρυθμίσεων.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από την πρώτη στιγμή της συζήτησης της κατανομής των 

πόρων, τόνισε την ανάγκη ενός νέου μοντέλου που θα αμβλύνει τις ανισότητες 

και θα αντιμετωπίσει δίκαια τις επιπτώσεις των πολλαπλών κρίσεων 

(οικονομική, υγειονομική και ενεργειακή), καθώς επίσης και του γεγονότος ότι η 

Πράσινη Μετάβαση, ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός και ο μετασχηματισμός του 

παραγωγικού μοντέλου πρέπει να γίνουν με την κοινωνία μαζί και την κοινωνία 

όρθια, χωρίς να δημιουργούνται πολίτες πολλών ταχυτήτων.  

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να μεριμνά για την δίκαιη ανάπτυξη όλων των 

περιοχών. 
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Επειδή στον μετασχηματισμό του παραγωγικού μοντέλου πρέπει να δοθεί 

έμφαση στην ενίσχυση της εργασίας, στην ενδυνάμωση των μικρών και 

μεσαίων επιχειρήσεων και των αυτοαπασχολούμενων. 

Επειδή η ανάπτυξη της Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς έχει τεράστια 

γεωστρατηγική σημασία ιδιαίτερα λόγω των πολιτικών ένταξης των χωρών της 

Βαλκανικής στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Επειδή, σύμφωνα και με την τελευταία απογραφή του πληθυσμού, η 

Περιφερειακή Ενότητα του Κιλκίς έχει μπει σε έναν φαύλο κύκλο μείωσης του 

ανθρώπινου δυναμικού λόγω της διαρκούς συρρίκνωσης των επενδύσεων και 

το αντίστροφο.   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Υπουργείο ποιο είναι το ύψος των 

επενδύσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που 

έχουν εγκριθεί και αφορούν αποκλειστικά την Περιφερειακή 

Ενότητα του Κιλκίς και πως γίνεται αυτή η κατανομή ανά πυλώνα 

και άξονα επενδύσεων; 

2. Στον σχεδιασμό των παραπάνω επενδύσεων συμμετείχαν και οι 

Περιφέρειες, οι οποίες έχουν στην αρμοδιότητα τους την 

υλοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Αγαθοπούλου Ειρήνη–Ελένη 




